

## 践行医者使命 筑牢生命防线

市中心医院感控科主任、副主任护师 段雪亚

2020新年伊始，疫情来势汹汹，湖北告急、武汉告急。作为近邻，周口春节期间5万多名外出务工人口从湖北返乡，我市疫情防控面临严峻考验。作为三级甲等综合医院感控管理人员的我，被市卫健委任命为新冠肺炎医院感染防控专家组副组长，对全市医疗机构进行疫情防控督导和业务指导。我马不停蹄地深入各县(市、区)指导医疗机构院感防控工作，紧急修订医院感染防控应急预案、制度及流程107项，组织感染防控培训60场次，一线医务人员考核84场次。

今年2月中旬，接省卫健委通知，我市需组派一支重症医疗队支援武汉。救治重症患者，队员面临着较大的被感染风险，经过市卫健委慎重考虑，决定让我随队出征，负责全队的感染防控工作，确保队员们的安全。

援鄂期间，我为医疗队制订了详细的防护培训方案，带领队员们严格训练、重点强化、个性化指导，逐步摸索出适合周口队的“周口培训模式”。在病房里，我反复巡查院感流程的落实情况，每天总结工作中存在的问题，及时改进方式方

法，确保为队员们筑起一道可靠的防护墙。

此次援鄂，我们71人多路出兵，3人支援武汉大学人民医院CCU危重症病区、51人支援重症病区、17人支援黄陂方舱医院，累计收治重症新冠肺炎患者93人，其中危重症2人，送别出院70人；收治轻症患者177人，治愈出院129人，实现了患者零死亡、医务人员零感染，为武汉遏制疫情蔓延作出了周口贡献。

在援助武汉的39个日夜里，我们经历了皮肤破溃的痛楚，经历了由恐惧、紧张、无助到接受、平静、欣喜和感动的路程，最终圆满完成了援鄂任务，并且队友全部平安回周。

9月8日，我有幸参加了全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会，并获得了“全国抗击新冠肺炎先进个人”的崇高荣誉。我深知，这份荣誉不只属于我个人，而是属于与我生死与共、并肩战斗的全体战友，属于与我一样战斗在全市抗疫一线的6万多名医务工作者，属于上下一心、共抗疫情的周口千万人民。

(记者 刘昂 整理)

### 抗击新冠肺炎疫情先进代表发言

## 永葆军人本色 抗疫彰显初心

沈丘县白集镇田营村党支部书记 王国辉

我曾是一名军人，在武汉空军某部服役17年，先后参加过1998年抗洪、2008年冰灾救灾，荣立6次三等功。

今年春节期间，疫情来势凶猛，武汉告急。习近平总书记号令全国广大民兵预备役人员积极参与到打赢抗击疫情的人民战争中。1月23日（腊月二十九），武汉封城，这意味着马上就会出现物资紧张的状况。看到消息的那一刻，我决定：去武汉，送菜！

腊月二十九夜里，我在员工群里发了一条通知：“明天早上到地里收菜，工资翻倍。”第二天年三十，我和二十几名乡亲从早上五点半，一直忙到中午十一点多，摘了5吨新鲜蔬菜。当我发工钱时，大家都不要。我流着感动的泪水匆匆告别了乡亲，独自出发了。当天晚上八点半，我到达武汉，来到火神山建筑工地，上百台工程车辆和忙碌的工人们正在冒雨作业。晚上九点多，接收蔬菜的同志见到我后，他好像忘记了疫情，一把抱住了我，表达着谢意。交谈后，我们开车来到了临时接待中

心，当看到大屏幕上写着“感谢河南人民”几个大字时，我备受鼓舞，那一刻，我觉得自己不只是一名老兵，更代表的是河南人民、是周口人民。

从武汉回周，自我隔离15天后，我第一时间来到我们村口的疫情防控卡点，升起了一面党旗，我们都是共产党员，支持抗疫我们义不容辞。2月24日、3月1日，我又两次奔赴武汉，送去了160吨蔬菜。这三次“逆行”，从大年三十持续到二月初八，历时两个多月。

9月8日，我有幸参加了全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会，被表彰为“全国优秀共产党员”“全国抗疫先进个人”，并代表河南优秀共产党员上台领奖。在抗疫过程中，我只是做了一名共产党员、一名老兵、一名河南人应该做的事，为抗疫尽了一点微薄之力，党和国家给了我这么大的荣誉，让我激动万分。当然，这也是一种荣誉、一种鼓励，更是一种责任，它鞭策着我，不忘初心、牢记使命，永远爱党爱国。②5

(记者 刘昂 整理)

东风 HONDA

河南瑞盈汽车集团  
Henan ruying automobile group

# 买本田 修本田 就到北环瑞盈本田

LIFE 来福酱元气上市 XR-V 畅享36期0息



东风本田周口瑞盈店

川汇区北环路与大庆路交叉口东500米

销售热线：0394-8564444

广告